

刚刚，地震级别的关停潮席卷币圈。

9月26日下午，火币全球站发布公告称，为响应相关监管要求，火币全球站已于2021年9月24日停止了中国大陆地区新用户注册。对身份认证为中国大陆地区的存量用户，计划于2021年12月31日24:00之前，在保证用户资产安全的前提下完成有序清退，具体清退细则将通过公告、邮件、站内信和短信等方式通知用户。

据悉，火币是全球虚拟货币交易量最为庞大的交易平台之一。WhaleAlert数据显示，截至今日16时，此前一小时内，2.2万枚比特币（约合人民币58.8亿元）从火币转出。

有分析师指出，此举或是由火币的冷钱包转移至热钱包，以应对清退中国大陆用户而造成的提币潮。

多家虚拟货币平台关停

除了火币外，另一个虚拟货币交易平台币安据称已停止中国大陆地区用户注册。中国证券报记者发现，新用户进行账户注册时，如果选用中国大陆+86区号的电话号码时，将无法完成注册。

据悉，此前金融业三大协会和国务院金融委宣布打击虚拟货币交易行为后，币安曾停止中国大陆地区的手机注册，后于8月16日重新开放。

受虚拟货币巨头交易平台暂停服务影响，9月26日16时，比特币价格急转直下，1小时内暴跌近2000美元。虚拟货币市场恐慌情绪严重，资金有明显出逃迹象。UAI Coin数据显示，虚拟货币合约一日内共爆仓超12亿元人民币，最大单笔爆仓金额高达1847万元。



图片来源：UALcoin

还有一些虚拟货币平台则直接选择停止运营。

9月25日，交易平台BHEX（币核）发布《关于永久关闭平台服务及清退流程公示的公告》称，为响应全球各地监管要求，符合各地加密货币法律法规的营运要求，BH EX平台即刻起逐步关闭服务，10月9日后仅提供提现服务，并于2021年10月16日永久全面关闭。平台关闭后，用户无法使用网站和APP端的所有交易功能。

9月24日，交易平台BiONE宣布将于2021年9月29日24:00进行永久停机维护，请用户于2021年9月29日前将持有币种提至其他交易所或钱包，逾期未提币造成无法提币平台概不负责。

虚拟货币工具终止相关业务

不仅交易平台，虚拟货币相关服务工具都开始终止中国大陆业务。

9月25日，DeFi数据网站DeBank官网页面显示，其已对中国大陆地区用户终止部分功能及服务，仅保留查看链上余额的功能。

DeBank表示，将积极配合有关部门的监管措施，参照相关监管条款，将仅对符合相关监管规则的地区用户提供相关功能及服务。

去中心化多链钱包TokenPocket发公告称，积极拥抱相关监管条款，将对中国大陆用户终止相关部分功能服务、终止对可能涉及交易相关的及不符合有关规范性文件或法律、法规规定的第三方DApp等的服务，保留钱包的基础服务功能。只对符合相关监管规则的地区提供服务。后续会积极配合相关部门工作，坚决排查、监控非法的第三方平台内容。

监管“重拳”震动币圈

今年5月以来，国内对于虚拟货币的监管政策持续收紧，对于虚拟货币挖矿和交易的打击力度也在不断加大，虚拟货币行业正在迎来一场史无前例的监管风暴。

9月24日，央行、银保监会、网信办、外汇局、最高人民法院和最高人民检察院等十部委发布了《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》。《通知》明确，虚拟货币兑换、作为中央对手方买卖虚拟货币、为虚拟货币交易提供撮合服务、代币发行融资以及虚拟货币衍生品交易等虚拟货币相关业务全部属于非法金融活动，一律严格禁止，坚决依法取缔；境外虚拟货币交易所通过互联网向我国境内居民提供服务同样属于非法金融活动。

有业内人士指出，该《通知》内容直指虚拟货币交易平台方和OTC（场外交易市场）商户。

链法律师团队负责人郭亚涛对中国证券报记者表示，《通知》强调了在境内为境外交易所提供服务的人员需要承担相应的法律责任，并采取列举的方式明确了三类行为：营销宣传、支付结算、技术支持。这意味着如果将经营交易平台提供服务界定为非法金融活动，那么为非法金融活动提供服务的行为需要承担责任。

编辑：彭勇 亚文辉